
Soldații de origine tracică și de origine dacică 

în trupele auxiliare ale armatei romane 

 

Acest studiu se concentrează pe analiza unităților auxiliare ale armatei romane și mai ales pe 

contribuția făcută de soldații de origine dacică și de origine tracică. În primul rând, trebuie să 

subliniem importanța analizării structurilor și organizării armatei romane pentru istoria imperială. 

Social, deoarece o bună parte a clasei conducătoare romane, atât în capitală și în centrele de provincie, 

chiar și în cele mai periferice, ea a trecut, care doar câțiva ani, care toată viața sa, prin cariera sa 

militară; și material, pentru că alături de un bun, deși de multe ori plină de coșuri, cantitatea de 

informații derivate din surse documentate, alături de o cantitate mare de dovezi epigrafice care arată 

o varietate bogată atât în terminologia tehnică militară atât în distribuția și întrepătrundere între 

misiuni civile și militare. În acest context, studiul organelor auxiliare joacă un rol foarte important. 

De asemenea, analiza de soldați individuali, originile și motivațiile care stau la baza de recrutare a 

acestora, mai mult sau mai puțin consistente în diferitele perioade lor, oferă o multitudine de 

informații care se va pune în imaginea de ansamblu a istoriei romane.  

Baza studiului disponibil este constituită, aproape în exclusivitate, prin mărturii epigrafice. Prin 

urmare, au fost catalogate și studiate toate atestările soldaților unici de origine tracică și dacică, 

acordând atenție atât cronologiei presupuse, cât și presupusei, pentru fiecare epigraf. 

Pentru recunoașterea originilor tracice și dacice ale armatei, sa folosit în principal metoda onomastică. 

În general, dificultățile întâmpinate de cei care în trecut au investigat tracicanul și dacii au fost multe, 

având în vedere documentația extrem de redusă. În ultimele două decenii însă, cunoașterea dinastiei 

a fost reînnoită, mai ales cea dacică, datorită documentației în creștere. Toate acestea au ajutat la 

îmbunătățirea înțelegerii multor epigrafe greu de citit și interpretat. 

Pentru reconstituirea și recrutarea onomastică a militarilor Traci și Daci, diplomele militare, 

certificatele de concediu pentru soldații auxiliari, care apar din vremea lui Claudius, sunt deosebit de 

importante. Descoperirea acestor diplome oferă o urmă apreciabilă privind creditele de veterani și 

este, de asemenea, de o importanță fundamentală în compilarea listelor de unități într-o singură 

provincie, ca și textul în sine, atunci când este păstrată intactă, ambele rapoarte intalniri, atât provincia 

în care a fost emisă prevederea, cât și numele guvernatorului provincial. 

A fost urmată următoarea metodologie de cercetare: 



1. Intrare numerică. Am încercat să înțelegem cum a avut loc recrutarea auxiliarilor de origine tracică 

și dacică și în ce cantitate în cadrul trupelor auxiliare ale diferitelor provincii; în care zone ale 

imperiului prezența lor era mai mare; dacă ar fi mai prezenți în alae sau cohorte și în ce cantități în 

cele trei secole analizate. Au fost analizate diferențele dintre diferitele provincii și între diferitele 

perioade. 

2. Contribuția culturală. Aspectele culturale au fost investigate. El a încercat să dau seama ce a fost 

evoluția culturală pe parcursul celor trei secole examinate și, prin urmare, este mai bine civilizația, 

materialul și condițiile sociale ale membrilor provinciei militare, Dacia și Tracia înțeles. 

În sfârșit, am ajuns să înțelegem dacă cadrul general este unitar sau compozit și din ce motive. 

Prin urmare, două cataloage complete de: 

• Unități cu daci și etichete etice 

• Unități militare de origine dacică și tracică, în fiecare unitate auxiliară cunoscută în provinciile 

Imperiului Roman. 

În cele din urmă, datele epigrafice au fost discutate și analizate și, în acest fel, au fost date răspunsuri 

la principalele întrebări care au determinat cercetarea. Acest răspuns va contribui la reconstrucția 

istorică a armatei romane și a istoriei romane în general. 

Prima listă întocmită a fost cea a unităților auxiliare cu etnonime dacice și tracice. Marea cantitate de 

regimente de origine tracică și numărul mare de mărturii care le atestă, atât inscripții, cât și diplome 

militare, au produs unele confuzii în trecut și cu cât au fost mai multe contribuții academice, cu atât 

sarcina a devenit mai dificilă. Dificultățile nu derivă doar din părerile diferite ale cercetătorilor 

moderni, ci provin de la confuzia acelorași gravitori romani care au confundat regimentele în mai 

multe rânduri, dublând numele sau omitând atribute importante și atrăgătoare cum ar fi pia fidelis sau 

equitata. Lucrarea de identificare corectă a fiecărei unități rămâne o sarcină dificilă și nu poate fi 

decât convingătoare în fața unor dovezi epigrafice indiscutabile. 

Există o disproporție notabilă între provinciile occidentale și provinciile estice ale imperiului cu 

privire la prima repartizare a unităților de cavalerie de origine tracică. Șapte unități sunt inițial alocate 

în provinciile din est în prima jumătate a secolului I și nu mai departe, în timp ce în provinciile 

occidentale sunt prezente patru. 

Războaiele dacice ale lui Domitian înainte și Traian, creează o mișcare semnificativă a trupelor de 

cavalerie de origine tracică cauzate de participarea trupelor în conflict sau cauzate de reorganizarea 

frontierei dunărene sub Traian sau Hadrian. 



Cele mai multe unități de cavalerie de origine tradițională continuă să existe în secolele II și III. 

Unitățile auxiliare ale infanteriștilor de origine tracică sunt cu siguranță mai numeroase decât unitățile 

de cavalerie. Acestea sunt cohortele numite Thracum și cele două Bessorum, provenind din tribul lui 

Bessi, de origine tracică. Numerele variază de la I la VII. Cohors V Thracum nu sunt identificate de 

epigrafe și cauza ar fi fost o dizolvare prematură a regimentului sau anularea de la mărturie oficială 

sau de un missio ignominiosa.  

Există dovezi că majoritatea regimentelor Thracum au fost formate în prima jumătate a secolului I, 

dar cele două unități Bessorum au fost create în a doua jumătate. Iar ala I Thracum veterana sagittaria 

pare să fie singurul regiment de origine tracică creat în ultimul deceniu al celei de-a doua jumătăți a 

secolului I, probabil după despărțirea aripii veteranului ala veterana Gallorum et Thracum. Nu există 

dovezi ale creării de noi regimente de origine tradițională în secolele II și III, deși în secolul al doilea 

au existat cu siguranță ajustări și remodelarea. 

În acest studiu căutarea soldaților de origine tradițională în trupele auxiliare ale armatei romane a avut 

loc exclusiv prin metoda onomastică. În timp ce unele serii de nume sunt ușor de recunoscut, altele 

sunt mai puțin recunoscute: un studiu al contextului fiecărui nume și a fiecărei serii onomastice este, 

prin urmare, esențial pentru a exprima o opinie cu privire la datarea și originea geografică a 

persoanelor menționate. 

După ce a realizat un catalog cu referințe bibliografice și epigraf de referință, s-au discutat rezultatele 

obținute. 

Primul obiectiv a fost de a înțelege dacă soldații de origine tracică și de origine dacică au fost înscriși 

într-un mod mai numeros printre alae sau printre cohortes armatei romane. 

Al doilea obiectiv a fost analiza rolului soldaților individuali în cadrul trupei auxiliare a armatei 

romane. 

Comparând recrutarea soldaților de origine dacică cu cei de origine tracică, imediat se observă o cifră: 

soldații de origine tracică sunt mult mai numeroși decât soldații recrutați în Dacia. Motivațiile sunt 

multiple; în primul rând soldații încep să fie recrutați în Dacia sub împăratul Traian, apoi mult mai 

târziu decât cei de origine tracică. Și apoi, tracii erau cunoscuți și apreciați de romani pentru abilitățile 

lor militare; au fost considerați arcatori excelenți. De asemenea, extinderea teritorială, mai mică 

pentru Dacia decât Tracia, și faptul că aristocrații traci sub regimul roman continuă de mult timp să 

se reprezinte ca o elită și prin serviciul militar sunt de asemenea importanți. 

În ceea ce privește recrutarea dacilor, observăm următoarele fenomene: 



• Soldații daci sunt mai numeroși în cohortes decât în alae; doar doi sunt soldații recrutați în numărul 

armatei romane. 

• Majoritatea soldaților daci au fost recrutați în secolul al doilea. 

• Din Dacia și din Mesia inferioară, doar câțiva soldați au rămas în patria lor sau în provinciile 

dunărene vecine (Pannonia, Mesia). Unii au fost trimiși în provinciile din Germania și Marea Britanie, 

dar majoritatea au fost trimiși la trupele auxiliare staționate în provinciile din est. 

În ceea ce privește recrutarea Traci, cu toate acestea, asistăm la următoarele fenomene: 

• Nu există o mare diferență numerică între tracii alocați în alae și cei alocați în cohortes; dar soldații 

traci prezenți în cohortele armatei romane sunt mai numeroși. Există și unii traci în numere. 

• Recrutarea are loc neîntrerupt de la I până la sfârșitul secolului al III-lea 

• Există un fenomen care nu afectează în același fel și soldații daci. Pe lângă faptul că sunt trimiși în 

provinciile vestice și estice, tracii sunt, de asemenea, foarte numeroși în cohortes de la Roma. 

În scopul cercetării, toate epigrafele au fost excluse din care nu a fost posibil să se stabilească cu 

certitudine originea soldatului (de la nume tipice, cum ar fi Decibalus, Diurdanus sau Damanaeus 

sau din mențiunea origo: natione Dacus), au fost, de asemenea, cu excepția inscripțiilor în care 

numele trupei în care a fost înscris soldatul și provincia în care a fost staționată trupele nu apar. În 

cele din urmă, epigrafele care nu pot fi datate cel puțin cu certitudine parțială au fost, de asemenea, 

excluse. 

Una dintre diferitele consecințe ale războaielor dacice din Traian a fost recrutarea masivă a soldaților 

daci. Acești soldați se găsesc în toate provinciile imperiului, din Marea Britanie și din Germania 

inferioară în Cappadocia, Siria, Egipt și Africa de Nord. Evident, cu cucerirea lui Traian se schimbă 

lucrurile. Și în acest moment sunt create primele unități auxiliare ale dacilor, ca și în celelalte noi 

provincii dobândite. 

În ceea ce privește recrutarea dacilor în anii imperiului de la Traian, diferite scenarii sunt plauzibile 

și diverse situații s-au presupus de către savanți. Cu toate acestea, este posibil să se împartă undele de 

recrutare în patru părți generale: 

Prima are loc în anii între 102, apoi, la sfârșitul primului război dacic și 105, care este începutul celui 

de al doilea: în ultimii ani, soldații sunt recrutați printre dezertori Daci războiului (așa cum arată 

scenele coloanei traiana); dar, de asemenea, recrutat Daci la sud de Dunăre, în care primesc mai mici 



Mesia missiones honestae în 127. Este cunoscut, de fapt, un număr substanțial de diplome menționate 

la Daci din anul 127, și aproximativ o duzină care poartă aceeași dată: 20 august. 

Și acum, în acești ani, de la crearea a cel puțin două noi unități militare din Daci: cohortes I și II 

Dacorum. Unii oameni de știință, cum ar fi Dan Dana, speculează că primii recruți ai acestor unități 

provin din sudul Dunării, precum și cazurile descrise doar de soldații care au primit honesta missio 

la 20 august 127. Observați absența ciudată a numelui imperial printre epitetele cohortelor nou create. 

Acest fapt este destul de ciudat și a condus la ipoteza că soldații au fost recrutați în ultimii ani ai 

domniei lui Domițian. Noua ala I Ulpia Dacorum, alocată în Cappadocia, avea în numele epitetul 

împăratului Traian. 

Conform ipotezei prof. Piso, motivația din spatele primului recrut de către Traian, este de a slăbi 

contingentul soldaților decebalici. De fapt, nici un soldat Dace nu rămâne pe teritoriul de origine, 

toate sunt trimise în diferite provincii, o regulă care fusese în vigoare de la perioada Flaviană. 

Condițiile de pace impuse de Traian, după prima victorie, au fost foarte grele: dacii au trebuit să-și 

abandoneze brațele; a reveni echipamentul militar de o calitate mai bună (în special realizate în 

pregătirea pentru război sau obținut în mare parte de romani cu înșelăciune, și tehnicieni calificați 

utilizate în vederea războiului și a obținut prin înșelăciune de către romani, demontarea întărituri și 

elibera toți prizonierii romani încă ținuți ostatici; întoarce prada de război din anii anteriori;. se retragă 

din teritoriile ocupate și, ca orice alte state client, renunță la orice politică externă independentă pentru 

Decebal, una dintre cele mai dificile condiții a trebuit să fie renunțarea unele teritorii au fost ocupate 

de romani, inclusiv Banatul, toate Muntenia, Oltenia, sudul Moldovei și sud-est și sud-vestul 

Transilvaniei. cu toate acestea Decebalo a rămas pe tron și regatul Dacia, pentru cât de mult a fost 

redimensionată și dezarmată, ea a continuat să existe: regimul său juridic a rămas totuși acela al unui 

stat ntelare, reduse însă la condiții mult mai nefavorabile. Totuși, între condițiile păcii a existat și, așa 

cum susține prof. , Recrutare plat doar dace obligatorie de soldați în rândurile armatei romane, pentru 

a slăbi Decebal și pentru a înlocui partea de soldați care au murit în timpul războiului. 

În 103, în zona de la nord de Dunăre, controlată de romani, suntem martorii primei recrutări a 

soldaților propriu-zisi. Este în acești ani pe care le creați o unitate auxiliară cu siguranță din cauza lui 

Traian, deoarece are în numele epitetul împăratului: de Cohors I Ulpia Dacorum, a trimis în Siria, 

unde a rămas de-a lungul secolului al doilea. Din această unitate primii soldați sunt concediați în 129, 

după cum atestă unele diplome militare, toate datate în 22 martie 129. 

Al treilea val de recrutare are loc în 106 ani sau după victoria lui Traian și într-o măsură mult mai 

mare decât înainte pentru a evita o posibilă revoltă și pentru că dacii erau considerați militari calificați. 

După moartea lui Decebalo, ultimele rezistențe au fost distruse, fortificațiile dacice au fost distruse și 



abandonate: la 11 august 106, după cum reiese din prima diplomă militară eliberată de autoritatea 

imperială pentru noua provincie, a fost fondată Dacia. 

Dacii prezenți în unitățile auxiliare romane au o origine geografică dublă: totuși, există mai multe 

mărturii ale dacilor recrutați în Mesia inferioară față de dacii recrutați în Dacia; începând de la 

Traiano. Această populație, împreună cu tracii și grecii, au fost întotdeauna considerate militar 

apreciabile. Dacii, supuși războaielor continue pe teritoriul lor, cu dușmani atât externi, cât și interni, 

cu triburi vecine unul altuia care le-a forțat să mențină un spirit războinic constant, au fost 

transformate într-un instrument militar magnific capabil să susțină lupte externe continue. explică 

aprecierea lor ca o forță de luptă în armata romană. 

Unul dintre puținii soldați recrutați la nord de Dunăre este Diurdaus, recrutat în 106, la sfârșitul 

războiului și trimis la Mauretania Caesariensis. 

Pe scurt, este acum sigur că recrutarea de Daci a fost deosebit de important în timpul în timpul 

domniei lui Traian și ei nu au fost prezente numai în cadrul unităților lor etnice (alae și cohortes 

Dacorum), dar, într-un număr substanțial, de asemenea, în alte unități precum aripa Sulpicia și cohors 

IIII Thracum în Germania inferioară e Pannonia inferior. Motivele pentru recrutare sunt diferite 

pentru fiecare perioadă de timp, în general, descrisă inițial, deși pot fi atribuite la slăbirea inamicului 

și a conflictelor repetate la Dunărea de Jos, și, ulterior, la controlul și integrarea peregrinii inferioare 

și Dacia Mesia. Datele acestor recruți variază de la formarea primelor contingente, apoi de la sfârșitul 

primului război dacic până la sfârșitul celui de-al doilea război. În ceea ce privește mobilitatea în care 

sunt prezente pe toate frontierele Imperiului, atât de Vest și Est în special în Germania Inferioară, 

Marea Britanie, Siria și Mauritania. Controlul populației, de recrutare a impus sau servicii de 

voluntariat în provincii îndepărtate merg mână în mână cu voia soldaților daci să-și mențină 

identitatea: ei se căsătoreau cu femeile de aceeași origine, care a însoțit soțul ei în timpul serviciului, 

au dat numele acordat copiilor lor, au continuat să aibă uzuri și obiceiuri ale patriei lor. Dar, 

dimpotrivă, veterani se întorc acasă, revenind în provincia de origine, după ani de serviciu și de 

experiență în locuri îndepărtate, știind latină și practicile romane, cu copii născuți și crescuți în alte 

părți au fost cu siguranță o contribuție importantă la " integrarea acestor două culturi, care este cel 

care înțelege cel mai bine impactul cuceririi romane în aceste teritorii. 

În anii 126-127-128 există o altă recrutare masivă, cu siguranță în legătură cu eliberarea soldaților 

daci recrutați în timpul primului război dac. Acest fapt este atestat pentru cele trei diplome de 151-

152-153 (Mesia superiore, Germanie și Mauretania Tingitana), acest val pare să fi influențat mai 

degrabă Dunărea inferioară, deoarece, pentru moment, nu cunoaștem situația provinciei Dacia. 



Din 153, o altă recrutare masivă a dacilor din sudul Dunării a umplut golurile în mai multe trupe din 

Marea Britanie. 

Majoritatea soldaților Traci sunt recrutați în primul secol pentru calitățile lor mari de arcași. Pornind 

de la a doua jumătate a secolului al doilea, de asemenea, începe să fie recrutați în legiuni și în alte d 

„organisme de elită, astfel că, în secolul al treilea sunt, împreună cu“ Illyro-Pannoniani, elementul 

predominant, legiuni în special Nele limesului Dunării și renano. Romanii știau foarte bine 

aptitudinile militare ale tracilor, iar recrutarea lor era foarte importantă. 

Tocmai această prezență masivă în armata romană a făcut posibilă o mare vizibilitate a tracilor în 

surse epigrafice, ducând la o cunoaștere tot mai satisfăcătoare a zilei lor de nume. 

Foarte des traci, asimiland uz militar, indică originea sa prin referire la centrele urbane. Ele apar, de 

asemenea, cu cel mai mare număr de revendicări, Philippopolis, Serdica, Hadrianopolis, 

Traianopolis și, deși mai modest Anchialus, Pautalia și Bereea. Cel puțin în cele mai multe cazuri, 

la, această informație este o aproximare care nu se referă atât de mult la centrul orașului, pe teritoriul 

său; de multe ori această indicație, cu toate acestea, este urmată de alte specificații (regiones, pagi, 

vici), care se referă la subdiviziunile teritoriale ale caracteristicilor de organizare a provinciei lor. 

Această atenție la detalii este adesea cazul în soldații trupelor auxiliare staționate în Roma și este 

aproape absent printre soldații din alte zone geografice. Acest lucru poate fi considerat o reflectare a 

voinței de a da informații locuitorilor din Roma, potențialii cititori ai acestor liste lungi, care au avut 

cu siguranță puțină încredere cu dezvoltarea spațială a Tracia; dar, mai presus de toate, ea poate fi 

citit ca o expresie de atașare la țara de origine și specificul său administrativ. Uneori, indicația de 

origine, combinate cu alte indicii, ajută la clarificarea punctelor obscure în lectura sau interpretarea 

unor inscripții. 

Unele Traci sodati a căror origo este indicat provin din tribul Bessi. Originea este uneori menționată 

pur și simplu cu Bessus și alteori cu alte variante: domo Bessus, natus Bessus, natione Bessus. 

Proporția ridicată de recrutare a soldaților din acest sector comparativ cu alte regiuni din Tracia indică 

un proiect repetat și masiv în rândul acestei populații. În primii ani ai guvernării lui Flavi, 1000 de 

recruți formează două regimente: cohors I Flavia Bessorum și cohors II Flavia Bessorum. În anul 

200 a avut loc o nouă preluare în masă în zona Bessi, când un număr considerabil de Bessi au fost 

trimiși Mauritaniei Tingitana pentru a consolida unitățile auxiliare ale armatei provinciei. Această 

mărturie sugerează încă o dată situația demografică excepțională a terenului de Bessi la începutul 

secolului al III poate oferi un număr mare de recruți, fără un efort deosebit demografic precum și 

tendința autorităților romane de a utiliza intens recruți provenind din triburi de munte dei Bessi, 

cunoscuți pentru robustețea lor fizică și predispoziția lor războinică. 



Numărul total al soldaților de origine tracică în diferitele alae și cohorte este destul de ridicat. 

Figurile militare dintre alae și cohortes Thracum și armata de origine tracică trimisă la alte regimente 

sunt foarte diferite. Proporția este 30:83. 

Faptul ar putea fi explicat deoarece numărul celorlalte regimente este mult mai mare decât cel de 

origine tracică, ceea ce a însemnat o gamă mai largă de mențiuni în epigrafe. 

Soldații de origine tracică în alae apar inferior soldaților staționați în cohortes. În cazul în care acest 

lucru nu este o situație accidentală creată de informațiile disponibile, este posibil ca soldații recrutați 

din Tracia având competențe mari ecvestre sunt majoritatea au fost direcționate către escadroanele 

montate de cohortes care la alae. 

Tracul Cavalerii de origine, care sunt documentate în unitățile auxiliare de origine, nu tracă sunt o 

dovadă clară a capacității militare specială a tracilor considerate arcasi excelente, așa cum sa 

întâmplat anterior cu Galli (cu toate acestea venind din Galia Lugdunense), considerat excelent soldați 

din romani. 

Dar motivele pot fi multiple. De exemplu, pentru ca batavienii să intre în armata romană era o 

modalitate de a se răscumpăra. Ei erau foarte săraci, astfel că intrarea armatei putea aspira la ceva 

mai bun. Armata este oglinda societății. 

Comparând situația alae și cohortes Thracum, în care majoritatea recruților soldaților de origine 

tracică au loc în primul secol, în cazul alae și cohortes non-Thracum, aprovizionarea soldaților de 

origine tracică sa intensificat în secolele II și III lea. 

Este secolul al 2-lea momentul cel mai mare recrut în Tracia, așa cum arată numărul impresionant de 

diplome militare acordate veteranilor. Ea culminează cu înregistrarea a 1000 de Bessi recrutați (mille 

iuniores Bessi) trimiși Mauretaniei Tingitana pentru a susține unitățile auxiliare prezente în acea 

provincie. 

O mică paranteză ar trebui făcută cu privire la transmiterea către copii a numelor soldaților. Foarte 

surprinzător este, în comparație cu alți soldați, conservatorismul onomastic al soldaților Traci. 

Numele copiilor lor sunt, pentru cea mai mare parte a originii tracice, chiar dacă idionimii latini nu 

lipsesc. Dintre diplomele militare de origine tracică, o treime din numele copiilor este în limba latină, 

în timp ce celelalte două treimi sunt indigene. 

Procesul de lungă durată al generațiilor de traci în regimente auxiliare a fost o componentă a resurselor 

umane și materiale excepționale pe care le-a folosit Roma. Progresul dificil al Romei în regiunile 

estice ale peninsulei balcanice, cu victorii și înfrângeri, a necesitat multă diplomație în relațiile 



politice și constanța acțiunilor militare. Setarea regimentelor traci a început cu mult înainte de crearea 

provinciei în sine, cu contingentele trase din forțele aliatul său fidel, dar, de asemenea, de la „triburi 

sălbatice mediu din regiunile muntoase. Această forță constituia nucleul central al primelor regimente 

auxiliare viitoare organizate, echipate și instruite pentru a lupta ca o parte integrantă a armatei romane. 

Creșterea recrutării forțate în rândul triburilor libere a fost însoțită de abuzuri și extorcări inflamate 

și martorii nemulțumirilor și revoltelor. Este foarte probabil ca administrația romană să își desfășoare 

politica față de triburile muntenești neascultatoare din Tracia în anii care au urmat celor două mari 

revolte. Cu excepția poate unele dintre comunitățile neregulate, care au fost amestecate cu cotele 

Galli, populația ar putea fi încurajate să se înscrie în regimentele auxiliare în număr atât de mare încât 

un număr considerabil de acest tip de unitate a fost stabilită și distribuite la secțiunile de frontieră 

diferite chiar înainte de Tracia ca provincie. Numărul de unități create în primul secol este destul de 

semnificativ, 28 de regimente auxiliare, alae și cohortes numite Thracum. 

Prezența tracilor în unitățile auxiliare ale armatei romane face parte dintr-un proces general planificat 

în mod intenționat de către autoritățile romane, de a integra mase mari de provincieni în această vastă 

categorie de forțe. 

Pornind de la mijlocul secolului al II-lea d.Hr și mai ales după Septimius Severus, îl găsim pe Traci 

în cele mai prestigioase corpuri militare din Roma: cohortele pretoria, gărzile care călăreau pe 

împărat, precum și marinarii flotei italiene. 

Dacă omogenitatea culturală completă, în armatele Romei, nu a fost niciodată atinsă, se ridică cu 

siguranță problema modului în care o multitudine de culturi și tradiții au fuzionat și, eventual, au 

supraviețuit. 

Potrivit unei teorii bine cunoscute, Roma, când a cucerit o provincie, avea obiective clare: în primul 

rând securitatea frontierei, securitatea internă și, punctul cel mai afectat studiul meu, posibilitatea de 

a recruta soldați. 

Documentația epigrafică arată că, în perioada imperială, recruții militari Traci (și, de asemenea, Daci) 

au constituit o prezență masivă în toate regimentele armatei romane.  

După ce am răspuns la întrebările inițiale care, cu trei ani în urmă, au determinat începutul acestei 

mari cercetări, sper să fiu sprijinit, chiar dacă puțin, cunoașterea recrutării soldaților de origine tracică 

și a originii dacice în cadrul Armata romană. În cele din urmă, sper că acest răspuns va contribui la 

reconstrucția istorică a armatei romane și a istoriei romane în general. 
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